

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

2008年3月31日 星期一
总第4784期 今日92版
封面叠8版 A叠52版
B叠8版 基金周刊24版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



孙志刚:推动资本市场发展
打造安徽崛起引擎

○详见 封三



王欣新:金融机构
破产条例已在起草

○详见 封三



江西26家上市公司
承诺自律

○详见 A2



东方电气
谋风电产业化

○详见 A1



■中国基金业发展高峰论坛

○李正强:中国基金业正站在新的
发展起点上

○周道炯、周正庆、王连洲寄望中
国基金业未来

详见封四、封五



■第五届中国“金基金”系列评选特刊

○获奖公司获奖理由、感言

○高峰对话:大跌之后

市场何时恢复生机

详见基金周刊(1至24版)



电话:0591-87986226 网址:www.cndl.com

Weather | 主要商务城市天气预报

北京 上海 广州

3°C 8°C 17°C

最低 16°C 16°C 20°C

地区	天气	最低	最高	地区	天气	最低	最高
重庆	小雨	12	17	武汉	多云	10	16
天津	晴	3	17	沈阳	多云	0	11
南京	晴	6	17	大连	晴	4	12
杭州	阴转多云	8	15	香港	阵雨	18	21
深圳	小雨	19	23	澳门	阵雨	19	22
成都	阵雨转阴	10	15	台北	阵雨	16	20

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967635

国内统一刊号 CN31-0094
地址:上海杨高南路1100号
邮编:200122

责任编辑 闵卫国
版式总监 陈 润
摄影 韩 韶

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特同时开印

零售价 RMB 1.5 元

上期所发布未来五年战略规划 定位亚太地区主要期市

详见封三、封七

证监会要求基金坚持长期理念价值投资

对基金专户理财提出三项明确要求 将推动基金业建立稳定人员的长效激励机制

○本报记者 商文

为了更好地落实《基金管理公司特定客户资产管理业务试点办法》和《证券投资基金管理公司公平交易制度指导意见》，中国证监会基金部日前召开会议，对基金管理公司开展特定客户资产管理业务明确提出了三项要求。

一是要高度重视并认真开展该项业务试点，起步初期特别要强调规范运作，力求特定客户资产管理业务有个良好开局；二是业务开展过程中，不得进行保底保收益承诺，不得预测收益率，要在人员安排、投研环节上公平对待公募基金和专户理财的投资者，不得损害公募基金持有人利益；三是要避免恶性竞争，不得打价格战，自觉维护行业的形象和信誉。

会议还就下一步基金管理公司如何建立、完善和落实公司层面的公平交易制度、在内控制度和风险管理方面需要注意的事项、稳步推进QDII试点工作等内容提出了具体要求。

对于近一阶段基金行业人员频繁流动的现象，会议要求各基金管理公司采取有效措施，加大人才培养和储备力度，采取多种措施稳定员工队伍。会议强调，下一步监管机构将一方面推动有利于业内人员稳定的长效激励机制；另一方面将加大监管力度，按照综合监管的思路和要求，在继续关注基金换手率、风格一致性的基础上，将公司人员稳定性情况作为产品审核、业务资格等行政许可的重要参考条件。会议还通报了基金监管部在简化行政审批、做好政务公开方面的具体安排。

基金监管部负责人强调，经过十年的发展，基金资产规模稳步扩大，投资者数量不断增加，市场影响力显著增强，基金行业更应该认真思考如何进一步发挥机构投资者的作用。

(下转封三)



温家宝与青年代表对话

2008年3月30日，温家宝出席大湄公河次区域领导人与青年代表对话会 新华社

首季业绩:36家预报34家“报喜”

○本报记者 徐锐

随着3月份步入尾声，上市公司2008年一季度的经营业绩日渐明朗。从已预报业绩的公司来看，大部分都有不错的收成。

截至3月31日，沪深两市共有36家上市公司预告了一季度业绩，其中有34家公司因业绩改善或提高而“报喜”，报喜比例高达94.44%。

据Wind统计，34家业绩报喜公司中有30家预增、1家略增、3家扭亏。从行业分布来看，“报喜”公司主要分布在石化和机械设备行业，共有19家公司，其中机械设备行业有7家。

作为两市第一家发布业绩预告的上市公司，双环科技3月7日发布业绩公告称，由于公司煤气化装置及整个化工系统运行比较稳定，主营产品纯碱、氯化镁市场价格上涨，同时公司通过

加强管理、增产节约，企业效益大增。公司预测今年1月1日至3月31日所创造的净利润与上年同期相比增长375%到425%之间。

而2家“报忧”公司，业绩亏损或略减的主要原因在生产成本的上升及市场竞争的激烈等。其中，江苏索普就在预告中称，原材料价格的上涨以及雪灾因素影响导致公司生产成本上升，因此预计公司将在一季度首亏。

1.17万亿！基金去年收入创历史新高

58家基金公司管理费收入超过281.4亿元

○本报记者 郑焰 周宏

巨额收益的最大来源。

在1.17万亿元中，70.9%来自自投资收益，达8303.8亿元；利息收入为108.39亿元；3269.98亿元为公允价值变动收益。

偏股型基金仍然是去年上半年市场大幅上涨的最大获益者。统计显示，股票型、封闭式、积极配置型三种类型的基金实现收入达到1836.52亿元，占全部基金实现总收入比例的98.08%。

数据显示，342只基金的股票差价收入达8126.61亿元，占其总收入的69.41%；衍生工具收益和股息收入分别为82.71亿元和77.54亿元。

从单只基金平均获取收入的能力来看，股票型基金的表现最为抢眼。数据显示，截至报告期末，188只股票型基金实现收入达8939.9亿元，单只基金平均实现收入47.55亿元，较上年同期劲增332%。此外，34只封闭式

基金与43只积极配置型基金，分别实现收入达1450.71亿元、1084.8亿元，平均单只基金实现收入为42.67亿元与25.2亿元。

QDII基金损失惨重

值得注意的是，去年首度出海的股票型QDII基金，成此次年报中唯一亏损的板块。受次贷风波不断深化影响，海外市场在去年扭头向下，QDII基金损失惨重。Wind数据显示，截至2007年底，四只QDII基金收入合计亏损了104.8亿元，若算上费用成本，该板块2007年度净利润更是亏损达118.01亿元。

58家基金管理公司中，管理费收入最高的有18.9亿元，最低的也有1610万元。其中，7家基金管理公司的管理费收入超过10亿元，22家公司收入超过5亿元，48家公司收入超过1亿元，只有4家的管理费收入在2500万元以下。从管理费收入看，基金业普遍解决了“温饱”问题，大部分“小康”，部分已经进入“富裕”行列。

相关报道详见封二

上证所注重与媒体沟通交流

日前召开2008年新闻宣传座谈会

3月27日，上海证券交易所召开2008年新闻宣传座谈会。上证所理事长耿亮，总经理张育军，上海证券报社社长、总编辑关文，以及中国证券报、证券时报等新闻媒体主要负责人50余人参加了此次会议。本次座谈会旨在不断加强与主流媒体的交流沟通，积极听取来自各方的意见建议，促进上证所各项工作发展。

会议对上证所2007年工作进行了回顾和总结，并对2008年的工作进行了展望。参加座谈会的媒体负责人对上证所的工作给予了充分的肯定，并对上证所长期坚持与媒体进行联络沟通，注重建立和完善各项有利于新闻宣传工作制度的做法给予了高度评价。本报社长关文在会上表示，上证所一直以来非常重视与媒体的沟通和交流，指导媒体更好地把握报道分寸和尺度。与会代表还对如何进一步加强交易所新闻宣传工作，促进证券市场健康发展等问题进行交流，提出了许多建设性的意见和建议。(王璐)

深交所召开首届博士后论坛

3月29日下午，深交所首届博士后论坛暨当前资本市场机遇与挑战研讨会在深圳隆重举行。深交所理事长陈东征、总经理宋丽萍、证监会研究中心主任祁斌、大成基金管理公司总经理于华、中国社会科学院教授郑红亮、安信证券首席经济学家高善文等出席会议。详见封三

号脉银行理财产品“零收益”

自去年底以来，众多银行理财产品爆出的“零收益”或大面积浮亏现象引发了社会的普遍关注，投资者质疑频频，银行据理力争，媒体争相报道，学术机构及时评价，监管部门密切关注。就此记者对话专家赵锡军、殷剑锋、刘少军。详见封八

长江证券去年净利润23.64亿

去年年底跨进上市大门的长江证券，今日披露了2007年年报。去年该公司实现净利润23.64亿元，净资产58.9亿元，每股收益0.46元，同时公司还推出了每10股派现金5元的分配预案。详见封七

深交所呼吁

五粮 YGC1 持有人尽快行权

详见封七

反弹难解两“死结”大盘或仍震荡

拯救信心是关键

详见 B1

融资难加速推进房地产业优胜劣汰

中国房地产协会副会长兼秘书长朱中一直言，一些城市住房成交量下降和房价的适当回落，是国家宏观调控政策显现的表现，有利于加深对房地产市场规律的认识，增强银行、投资者、购房者的风险意识。详见 A3

九发股份与安捷联无缘牵手

重庆港九:大股东注资能否成行

详见 A1

■上证观点

“从紧货币政策”下一步剑指何方
要把上市公司利润留在股市
“好汉坡”与“美人肩”

详见封六